BEBRAS

® Sinavda 15 soru bulunur.

@ ilk 5 bes soru 6 puan, sonraki bes

9-10. SINIFLAR

Final Sinavi

@ Sinav suresi 60 dakikadir.

soru 9 puan, son bes soru 12 puan soruda -3, son bes soruda -4 puandir.

1. Kartlar

® Yanls sorular ilk bes soruda -2, sonraki bes

Alya ve Can ellerindeki kartlan degistirdikleri bir oyun oynuyorlar. Alya asagidaki kurallara

gore kartlarini degistiriyor.
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Alya’nin kullandigi degistirme kurallari:

« Bir kareye karsilik iki 0cgen,

« Bir Ucgene karsilik sirasiyla bir kare, bir Ucgen ve bir kare daha.

Ornegin bir kare kart ile baslasaydi 3 adim sonra elindeki kartlar asagidaki gibi olurdu:
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Buna gére Alya’'nin asagidaki kartlari almasi icin kart degisim kurallar asagidakilerden

hangisi gibi olmalidir?
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2. iksirler

Bilge Kunduz farkli etkileri olan 5 ¢esit iksir buldu:
« Ik iksir kulaklari daha uzun yapiyor,

« Diger iksir disleri daha vzun yapiyor,

« Diger iksir biyiklan kivircik yapiyor,

« Bir digeri burnu beyaz yapiyor,

« Sonuncusu ise goézleri beyaz yapiyor.

Bu bes iksiri ayri ayrn bardaklara koyan Bilge Kunduz bir bardak —
su ile beraber yandaki gibi 6 bardak hazirliyor ve hepsinin @ @
Uzerine farkh bir harf yapistiriyor.

Ancak hangi harfin hangi iksir oldugunu

1 2 3
unutan Kunduz iksirleri belirlemek
amaciyla yandaki gibi 3 deney tasarhyor. — %
Sekilde deneyde kullanilan bardaklar ve
etkileri gosterilmistir: @@ @@@ @@@

Buna goére icinde su olan bardak hangisidir?
A) A bardag B) C bardag C) F bardag D) D bardagi

3. Pullar

Kaya ve Leyla, 4x4 boyutlarinda bir alanda, L seklindeki pullarla asagidaki gibi bir oyun
oynuyorlar.

« Kaya'nin pullari asagida verildigi gibidir ve déndurilemez.
« Leyla'nin pullari da asagida verilmistir ve déndurilemez

« Her pul oyun alaninin icine konulmalidir ve,

- pullarin herhangi parcasi Ust Uste gelemez.

Oyun alanina konulan pullar daha sonra hareket Kaya'nin Leyla’nin
ettirilemez. Sira kendisinde oldugu halde pullari pullari
herhangi bir pulunu oyun alanina yerlestiremeyen
oyuncu oyunu kaybedecektir.

Oyuna Kaya baslar ve ilk hamlesini yandaki
sekilde verildigi gibi yapar:

Oyuncularin ayni sekilde istedikleri kadar pullari
olduguna goére bu oyunla ilgili asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Kaya oyunu kazanacaktir.
B) Leyla oyunukazanacaktir.
C) Oyunu buyuk ihtimalle Kaya kazanir ancak Leyla’ nin da kazanma sansi vardir.
D) Oyunu buyuk ihtimalle Leyla kazanir ancak Kaya'nin da kazanma sansi vardir.
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4. Giris-Cikis

Asagida yan yana bulunan odalarin ve odalar arasindaki kapilarin krokileri verilmistir.

Hangi evde Giristen baslayan Kunduz her odaya sadece 1 kez ugrayarak cikisa ulasabilir?

5. Kahveci

Bir kahveci dokkaninda asagidaki gibi mavi renkli bir makine vardir.

« Eger makinenin 2 gézunden cikolatal sut dékUlurse beyaz sut elde ediliyor.
« E§er makinenin 2 gézunden beyaz sut dékulurse cikolatali sUt elde ediliyor.

- 2. sekildeki gibi 2 adet mavi makine birbirine baglanip iki géze de cikolatal sOt dékUlurse
yine cikolatal sut elde ediliyor. Burada baglanti icin kullanilan yesil borularin site herhangi
bir etkisi bulunmuyor.

Buna gore Sekil 3'teki gibi
baglanan makineden beyaz
sUt elde etmek icin en Ustteki
gozlere hangi sutler
doékulmektedir?

A) Beyaz SUt — Beyaz Sot

B) Beyaz Sut — Cikolatali Sut
C) Cikolatali Sut - Beyaz Sut
D) Cikolatali Sut - Cikolatah St
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6. Bilyeler

Bilge Kunduz'un sekildeki gibi @ gézU olan bir kutusu ve 9 adet birbirine es bilyesi vardir.
Bilge Kunduz bilyeleri bu kutulara asagidaki kurallara gére yerlestirebiliyor:

« Her gbézde en fazla 1 bilye bulunabilir.
« Her siradaki toplam bilye sayisi her zaman cift olmalidir.

« Her sUtundaki toplam bilye sayisi her zaman ¢ift olmaldir.

Bilge Kunduz bu 9 bilyeden bazilarini alarak bu kutuya yerlestirmek isterse bunu kag farkli
sekilde yapabilir?
A) 12 B) 16 C) 64 D) 512

7. Tarayici

iki farkl tarayici, verilen sekildeki siyah ve beyaz karelerin sayilarini veriyor.

Verilen seklin sol Ust késesinden baslayarak satir satir ilerler ve islemi sag alt késede
tamamlar.

« A Tarayicisi her satirda numaralamaya yeniden basliyor.

« B Tarayicisi ise yeni satira gecerken numaralandirmaya yeniden baslamiyor.

Ornegin yandaki sekli iki tarayici taradiginda asagdidaki sonuglari veriyorlar:

« A Tarayicisi: 3-1-1-1-2-4 ( 3 Beyaz - 1 Siyah - 1 Siyah - 1 Beyaz - 2 Siyah - 4 Siyah)
- B Tarayicisi: 3-2- 1-6 ( 3 Beyaz - 2 Siyah - 1 Beyaz - 6 Siyah)

Buna goére asagidaki sekillerden hangisinin taranmis kodu her iki tarayicida da ayni olur?
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8. Sihirli Simyaci

Simyaci Kunduz'un esyalari baska esyalara dénusturme gucu vardir. Simyaci esyalari
asagidaki gibi donustirebilmektedir:

« 2 adet yoncayi 1 altin paraya,
« 1 altin para ve 2 yoncayi elmasa,
- 1 elmas ve 1 yoncayi 1 kraltacina ,

« 1 kraltaci, 1 elmas ve 1 altin parayi
yavru bir kediye dénustUrebilmektedir.

R

Buna goére 1 yavru kedi olusturmak icin Simyaci Kunduz'un kag yoncaya ihtiyaci vardir?
A)5 B) 10 C) 11 D) 12

9. Alaaddin’in Bilgisayari

Alaaddin’in bilgisayari verilen bilgileri asagidaki yéntemlerle islemekte ve sonuclari
vermektedir.

o (maks x1 x2 ... xn) isleminin sonucu x1 x2 ... xn degerlerinden en biuyUk olani,
« (min x1 x2 ... xn) isleminin sonucu x1 x2 ... xn dederlerinden en kicUk olani,
* (+ X1 X2 ... xn) isleminin sonucu x1 + x2 + ... + xn toplami,

o (¢ x1 X2 ... xn) isleminin sonucu ise x1 ¢« X2 « ... « xn carpimidir.

Ayrica bu bilgisayar bu islemleri ic ice (birlikte) de yapabilmektedir.
Ornegin (+ (« 2 3) (+ 1 2)) isleminin sonucu 9 olmaktadir.

Buna goére Alaaddin’in bilgisayari asagidaki islemin sonucunu kac olarak verir?

(+ (maks (min 3 9 2) (« (maks O 4) (min 0 4))) (min (maks 3 6) (maks 5 7 2)))
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10. Dogum Gunu Pastasi

i@a 5 adet 1 adet Kek

. . Bilge Kunduz bir dogum ginu partisi i¢in pasta Pankek 100 gr seker
(E ' hazirlayacaktir ve elinde yandaki iki tarif 100 gr un 100 g", un

bulunmaktadir. 20 ml sut 100 gr yag
t‘ 1 yumurta 2 yumurta

Ancak Bilge Kunduz'un mutfaginda sadece asagidaki malzemeler bulunmaktadir.

« 6 yumurta

« 200 gr yag

« 500 gr seker Bu tariflerden istedigi kadar yapabilir ancak herhangi bir tarifi
. 500 gr un parcalayarak yapamaz, mesela 2 pankek ya da yarim kek

. 60 ml st yapamaz.

Malzemelerden olabildigince ¢ok kullanarak bu iki tarif ile olabilecek en iyi kombinasyonu
bulmak istiyor. Buna gére asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Hangi kombinasyonu yaparsa yapsin mutlaka biraz seker artar.
B) Hangi kombinasyonu yaparsa yapsin mutlaka biraz sut artar.
C) BUtUn malzemeleri kullanmak mUmkundor.

D) iki tarifi birden hazirlamak momkon degildir.

11. BK Hava Yollan

Bilge Kunduz Hava Yollar'nin asagidaki gibi farkli ucus rotalari vardir.

Karbondioksit emisyonlari kiresel

Isinmaya yol acan baslica &
faktoérlerden biridir. Bu sebeple e e P N
Bilge Kunduz Hava Yollarn bazi WaShingllon.D;.(::.:_""""-‘-----.--

ucus rotalarini iptal etmek istiyor. |

Ornegin San Francisco'dan ;I -
Washington D.C.'ye yapilan rota Ne w Yok o \
kaldirliyor, cink( Washington'a E‘E— o OE-‘.__ Eale Kuilf-‘Lumpur
gidecek yolcular énce New York '

ucusu ile New York'a ve oradan
da Washington'a gecebiliyor.

.
\.

San Francisco

Yukarida verilen ucus rotalari géz 6nune alindiginda Bilge Kunduz Hava Yollar en fazla kac¢
ucus rotasini kaldirabilir?

A) 6 B) 7 C)8 D) 9
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12. Robot

Dikdérfger.ﬂer cizmek ('Jze.re YONERGELER KURALLAR
yapilmis bir robot yandaki

yoénergeleri ve kurallari Gri: 1 birim uzunlukta A, B: Once A sonra B'yi
gri cizgi cizer. uygula

gerceklestiriyor.
Siyah: 1 birim uzunlukta

siyah cizgi cizer. n x B: B'yi n defa uygula

N X (.....): Parantez icindeki

Doén: 90 derece saga doéner. komutlan n defa uygula

Buna goére yandaki gérsel, asagidaki
yonergelerden hangisi ile olusturulamaz?

A) 4 x (2 x (Gri, D6n) , Gri, 3 x Siyah , Gri, Dén)
B) 4 x (3 x Siyah , 3 x (Gri, D6n) , Gri)

C) 4 x (2 x (Gri, Dén), 3 x Siyah , 2 x (Gri, D6n)),
D) 4 x (Siyah , 3 x (Gri, Do6n) , Gri, 2 x Siyah)

13. Tren

iki tren 1 ve 2 nolu istasyonlardan birbirine dogru hareket ediyorlar. Asagidaki harita iki tfren
arasindaki istasyonlari ve renklendirilmis yollari gésteriyor. Trenlerden biri hareket ederken

digeri istasyonda bekliyor ve herhangi bir tren renkli yoldan gectiginde gecilen yolun rengi

kaydediliyor ancak o yoldan hangi trenin gectigi kaydedilmiyor.

Ornegin MY, trenlerden birinin mavi yoldan ve sonra yesil yoldan gectigini ya da bir trenin
mavi yoldan gecip diger trenin yesil yoldan gectigini ifade etmektedir.

Bu iki tren bir
istasyonda
bulustugunda
kaydedilen

yol renkleri
asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) YSYMYSMM B) SSMSYYMY C) YMSMSY D) SMMSMSS
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14. Orman Yolu

Ormanda Bilge Kunduz'un yuvasindan ormandaki 5 ayri tepeye giden yollar bulunmaktadir.
Bu yollar ve iki yolun kesisimine kadar olan yol parcalari asagidaki sekilde verilmistir.
Yuvadan tepeye giderken yolda mantar ya da gilek bulmak mUmkinduor. Mantar ve cgileklerin
bulundugu yol parcalari da sekilde verilmistir.
Bilge
Kunduz'un

Bu ormana dair bilgileri asagidaki gibi
kodlayabiliriz:

A: Ormandaki tom yollar igin. .
E: Ormanda bu sekilde en az bir yol bulunur.
G: Her yol pargcasinda mutlaka vardir.

F: Yol parcalarindan en az birinde mutlaka vardir.

Buna goére verilen kodlamalardan hangisi bu orman icin dogrudur?

A) AF (Cilek) B) AG (Cilek veya Mantar)
C) EG (Cilek veya Mantar) D) EG (Cilek)

15. Labirent

Ayse, Berk, Cem ve Deniz bir labirentte tabloda verilen sekillerde ilerleyebilmektedirler.

Bir duvara kadar duz giderim, bir

Ayse 3 P
Y$ duvara rastlarsam saga dénerim.

Solumda duvar yok ise sola déner ve
duz giderim. Bir duvara rastlarsam
saga dénerim. Solumda yol yok ve
6numde duvar yok ise dUz giderim.

OnUmde duvar yok ise diz giderim
ve duvara denk gelirsem saga déner
duz giderim, tekrar duvara denk
gelirsem bu sefer sola dénerim duz
giderim. Bu sekilde tekrarlayarak
devam ederim.

Bir duvara kadar diz giderim, T
bir duvara rastlarsam sola dénerim. -

Tabloda verilenlere gére
yukaridaki labirentte cikisi
kim bulabilir?

A) Ayse B) Berk C) Cem D) Deniz




